



ZAKONČENÍ FESTIVALU ZÁŽITKŮ

Po celé letní prázdniny jsme mohli navštívit celkem osm míst a zúčastnit se aktivit zdarma. Letošní zážitky se nesly v duchu vojenských památek, a tak jsme si mohli vyzkoušet střelné i bodné zbraně, bránili jsme pevnost nebo se naučili vojenské morálce. Dne 21. 9. od 14 hod. zahájíme poslední festivalový zážitek představením vojenské historie Kladského pomezí. Na pódiu u adršpašského zámku se objeví historické jednotky zastupující jednotlivé epochy od středověku po 20. století, k vidění bude také vojenská technika. Ve dvou pásmech se pak představí jednotliví aktéři, kteří popíší historickou zbroj a předvedou, jak se v ní bojovalo.



Historik Bc. Richard Švanda pohovoří o vojenských dějinách našeho regionu. Samotná akce ponese název Za posledním vojenským tajemstvím. To budou moci návštěvníci uhadnout během jejího konání, pokud projdou po tematických stanovištích a splní soutěžní úkoly, za které obdrží indicie k vyřešení. Odpovědi soutěžící nakonec vhodí do osudí na stánku společnosti Branka, kde nejen obdrží malou pozornost, ale jejich odpověď bude ke konci dne slosována. Dva ze tří šťastných výherců obdrží věcné dárky. Na třetího pak čeká speciální dárek v podobě projížďky vojenským vozidlem V3S, na kterou může vzít i svou rodinu. Po slosování dojde k předání festivalového klíče pro rok 2020, který se ponese ve znamení tradic.

Akce je určena pro všechny generace. Těšíme se na vás!

Richard a Jiří Švandovi, foto: Jan Zálíž

I VAŠE DÍTĚ JE OHROŽENO KYBERŠIKANOU, MAS STOLOVÉ HORY PROTO CÍLÍ NA PREVENCI

Nové technologie přinášejí užitek a ulehčují život, ale jsou s nimi spojené také hrozby, které si neuvědomujeme. Na děti číhá v online prostředí mnohdy větší riziko než v reálném světě. Místní akční skupina Stolové hory, z. s., se proto zaměřuje na prevenci rizikového chování na internetu.

Kapitán Ondřej Moravčík z Policie ČR přednáší o metodách komunikace žáků ve virtuálním prostoru a formách kyberšikany. Debatuje se studenty i s pedagogy o tzv. moderní lásce a tom, co znamenají sociální sítě pro mládež, o principech sebeprezentace na sítích a jak na nich vnímáme sexualitu. Zmiňuje také rizika sextingu a jak jim předejít.

Zároveň na veřejných přednáškách hovoří i k rodičům, kteří často nerozumí online světu, ve kterém žijí jejich děti.

„Jedna z mých dcer v loňském roce poslala intimní fotky svému blízkému kamarádovi, který se jimi neváhal pochlubit ostatním. Dcera se z toho sesypala a celý rok jsme to doma pak museli řešit. Nevěděli jsme ani vlastně pořádně jak. Po přednášce jsem viděl, že není jediná, komu se to stalo, a už aspoň

tuším, co bychom jako rodiče mohli udělat a jak ji hlavně lépe chránit,“ podělil se o svou zkušenost pan Josef T., který byl na přednášce v Polici nad Metují.

Aby se podobným situacím předcházelo, tak pro studenty ve spolupráci s Dominikem Macháčkem pořádáme interaktivní divadla. V sále se vytvoří falešná virtuální sociální síť a každý student se přes svůj mobil stane v přímém přenosu pozorovatelem šikany. Po představení je řízená diskuze, ve které jsou zmiňována pravidla komunikace na síti, morální hodnoty i trestně právní přesah.

„Kombinace přednášek a konkrétního osobního zážitku je jedna z nejlepších forem prevence v případě mladistvých. Do projektu je zapojeno přes 700 žáků ze čtyř středních odborných škol a gymnázia,“ vysvětluje paní Anna Špačková, koordinátorka aktivit projektu.

Kyberšikana není tématem pouze v Královéhradeckém kraji, proto jsme pozvali přednášet kapitána Pavla Schweinera (E-Bezpečí), aby předal své zkušenosti místním pedagogům z policejních vyšetřování v olomouckém kraji. Cítil na prevenci, diagnostiku a řešení kyberšikany. Mluvil o zvládnutých, nejčastějších chybách a úloze školy při řešení problémů.

„Jako pedagožka se denně setkávám s vynalézavostí svých žáků a mnohdy ani vlastně nevím, kam možné záznamy ze školních akcí mohou doputovat,“ řekla jedna z účastnic akreditovaného semináře.

Projekt „V pasti sociálních sítí“ (19SMP01-0025) je realizován za podpory Královéhradeckého kraje.

Ing. Anna Hubáčková, Ph.D., koordinátorka projektu

UČITELKY A KNIHOVNICE ROZVÍJEJÍ ČTENÁŘSKOU GRAMOTNOST DĚTÍ A ŽÁKŮ NA NÁCHODSKU

Spojením knihovnic a učitelek v loňském roce vznikla a pravidelně se setkávala pracovní skupina, která se věnuje rozvoji čtenářství v našem kraji. Proč je čtení textů a knih pro náš vývoj důležité? Čtením trénujeme pozornost, představivost, paměť a rozvíjíme slovní zásobu. Však se také říká, umět číst texty rovná se umět číst svět.

Jak skupina pracuje? Členky popsaly příležitosti ve čtenářství mezi dětmi a žáky a na základě vlastních zkušeností uspořádaly dva semináře, ve kterých představily, jak rozvíjet čtenářskou gramotnost atraktivní formou.

Existuje totiž několik desítek výukových metod jak podporovat čtenářství. Od skládkového učení, řízeného čtení, T-grafu, pětílístku, rybí kosti, podvojného deníku až po práci s hrdinou a jeho kladnými a zápornými vlastnostmi. Zájem o workshopy byl velký, ve svém volném čase přišlo přes 40 učitelů, knihovniců a rodičů, kteří se chtějí ve svém volném čase vzdělávat. I v tomto školním roce bude skupina pokračovat dál ve své práci. Chystá návštěvu knižního veletrhu, exkurze do knihoven a také jedná o dalších workshopech, které by vedli renomovaní odborníci.

Jestli i vy máte zájem se rozvíjet ve čtenářství, sledujte práci skupiny na těchto stránkách: <https://www.mas-stolovehory.cz/mistni-akcni-plan-vzdelavani/>. Skupina pracuje v rámci projektu „Rozvoj vzdělávání na Náchodsku - MAP 2“ (CZ.02.3.68/0.0/0.0/17_047/0009163), který realizují Místní akční skupiny Stolové hory, z. s., a Místní akční skupina Mezi Úpou a Metují, z. s.

Ing. Anna Špačková, Ph.D.

